
 

MOTION 
Kommunfullmäktige 2024-06-17 

 

 
 

Upprätta en fond för framtida miljöinvesteringar  

Lokalpartiet anser att situationen runt avverkningen av Ulvaskogen är oerhört olycklig. Särskilt 
med tanke på markstrategin kommunen antog 28/8 föra året. Politiken måste fortsättningsvis 
ha större möjligheter att skydda, för medborgarna, värdefull natur och skog.  

Med hänvisning till ovanstående yrkar vi följande:  

 att Strängnäs kommun upprättar en fond för framtida miljöinvesteringar med 
avsikt att köpa, för medborgarna, värdefull skog och natur för kommande 
generationer. 

Vänligen 

Thomas Timan 
Ledamot Kommunfullmäktige 
Ersättare Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden (MSN) 
Lokalpartiet  



 

MOTION 
Kommunfullmäktige 2024-05-20 

 

Införande av eldning av trädgårdsavfall vissa veckor under våren och hösten genom beslut av 
undantag 

Det har på senaste tid konstaterats att det eldningsförbud som införts beror på en väldigt snäv 
tolkning av EU-direktivet gjord av våra myndigheter. Vi tycker det är myndighetsstyrning att 
förbjuda privatpersoner i vår kommun att elda trädgårdsavfall i sina egna trädgårdar, som man 
alltid gjort. Om eldning sker på ett brandsäkert sätt ska inte politikerna blanda sig i individens 
frihet.  

Med hänvisning till ovanstående yrkar vi följande:  

 att Strängnäs kommun följer Eskilstuna kommuns exempel och beslutar om 
undantag från denna regel om eldning av trädgårdsavfall i egen trädgård, under 
några veckor under våren och hösten, enligt förutvarande regler.  

Vänligen 

 

Marie Ericsson Drotte    
Gruppledare 
Ledamot Kommunfullmäktige 
Lokalpartiet fd. Strängnäspartiet 

 

 

Cecilia Siösteen 
Gruppledare 
Ledamot Kommunfullmäktige 
Kristdemokraterna Strängnäs
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Interpellation KF 2024-06-17 

Ställd till Kommunalråd Anders Härnbro (s) 

Kommer risk- och konsekvensanalyser att tas fram för de båda 
alternativa reservvattentäkterna Gorsingeområdet och Oknö i 
Strängnäs kommun?  

Att Strängnäs kommuns invånare har tillgång till vatten av bra kvalitet i händelse av kris är en 
överlevnadsfråga och ett viktigt framtidsbeslut för kommande generationer.  

Därför anser vi i Lokalpartiet att det är av högsta prioritet att rätt beslut fattas i denna fråga.  

Och för det behövs det ordentliga konsekvensanalyser, som belyser såväl miljömässiga risker 
som samhällsekonomiska konsekvenser.  

Nackdelar med att förlägga reservvattentäkten till Gorsingeområdet (som nu planeras) är som vi 
ser det:  

• Stor risk för att miljöfarligt avfall som tex oljespill, hydrauloljeläckage och salt vid 
snöröjning infiltrerar grundvattnet, när det körs transporter odyl i området, som man 
aldrig med säkerhet kan garantera är riskfritt.  
 

• Det finns risk för att utsläpp från avloppsreningsverket som ligger i området kommer ut i 
reservvattentäkten i händelse av översvämningar.  
 

• Jordbruk som idag bedrivs i området kommer att behöva stängas ner. Det är precis 
tvärtemot vår uppfattning om att gynna jordbrukarna i vår kommun för att säkra 
livsmedelsförsörjningen ur ett beredskapsperspektiv.  

 
Med hänsyn till ovanstående punkter, ser vi det som extra viktigt att utreda alternativen 
ordentligt.  
 
Vi ställer därför följande fråga:  
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1. Kommer kommunen alternativt Sevab att göra en ordentlig, aktuell och oberoende 
utredning med jämförande konsekvens- och riskanalyser för båda alternativen till 
reservvattentäkt, när det gäller vattenkvalitet, miljö och ekonomiska kostnadskalkyler 
innan beslut tas.  

 
 
Vänligen 
 
Marie Ericsson Drotte 
Gruppledare  
Ledamot Kommunfullmäktige 
Lokalpartiet


